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ГРИНЬКІВ Андрій 
  grinkiv@ukr.net 

Український держаний університет імені Михайла Драгоманова 
 

У сучасному світі, де сталий розвиток стає не просто модним трендом, а необхідністю 
для виживання бізнесу, соціальний аудит відіграє ключову роль. Соціальний аудит — це 
процес оцінки та звітування про соціальну відповідальність організації перед зацікавленими 
сторонами. Він охоплює аналіз діяльності компанії з точки зору її впливу на суспільство та 
сталість, включаючи такі аспекти, як дотримання прав працівників, екологічну 
відповідальність та корпоративну етику. 

Сталі бізнес-моделі, які інтегрують екологічні, соціальні та управлінські аспекти, 
стають фундаментом для досягнення довгострокового успіху. Вони не лише сприяють 
позитивному іміджу компанії, але й забезпечують стійкість до зовнішніх викликів, зокрема 
зміни клімату, соціальної нерівності та економічної нестабільності. Впровадження сталих 
бізнес-моделей вимагає глибокого розуміння взаємозв'язку між бізнесом та суспільством, де 
соціальний аудит стає важливим інструментом для оцінки та покращення цієї взаємодії. 

Наше завдання - дослідити роль соціального аудиту в реалізації сталих бізнес-практик, 
з особливим акцентом на досвіді України та країн Європейського Союзу. Ми аналізуємо, як 
соціальний аудит може стати мостом між потребами суспільства та стратегічними цілями 
бізнесу, забезпечуючи сталий розвиток та корпоративну відповідальність. 

Соціальний аудит це комплексний механізм, що дозволяє оцінити вплив діяльності 
організації на суспільство, її соціальну відповідальність та сприяння сталому розвитку. Цей 
інструмент аналізує як формальні, так і неформальні аспекти діяльності організації, 
враховуючи думки зацікавлених сторін та спрямований на покращення якості управління та 
розвитку людських ресурсів [1]. 

Значення соціального аудиту в сучасному бізнес-середовищі важко переоцінити. Він 
допомагає організаціям визначити свій вплив на суспільство, включаючи соціальну, 
економічну та екологічну складові. Це відповідає глобальним тенденціям до сталого розвитку, 
де кожна компанія повинна враховувати не тільки фінансові результати своєї діяльності, а й 
соціальний та екологічний вплив. 

Основні етапи соціального аудиту включають підготовку, збір інформації, аналітичне 
вивчення зібраних даних та підготовку звіту, який включає рекомендації щодо покращення 
соціальної відповідальності організації. Ці етапи вимагають глибокого розуміння цілей 
організації, аналізу думок різних груп громадян та вибору показників для оцінки ефективності. 

Інституалізація соціального аудиту та його застосування в різних країнах, зокрема у 
Європейському Союзі, показує різноманітність підходів до визначення його структури та 
методології. У Франції та Німеччині, наприклад, соціальний аудит орієнтований на 
відповідність правовим нормам, дотримання соціально-трудових стосунків, а також здатність 
організації реалізовувати стратегічні цілі. Ці приклади демонструють, як соціальний аудит 
може сприяти гармонізації інтересів різних сторін, досягненню соціального консенсусу та 
підвищенню корпоративної соціальної відповідальності. 

Взаємозв'язок соціального аудиту зі сталими бізнес-моделями полягає у здатності 
аудиту виявляти аспекти діяльності компанії, які потребують удосконалення з точки зору 
соціальної відповідальності та екологічної стійкості. Це дозволяє організаціям адаптувати свої 
стратегії та операції до вимог сталого розвитку, забезпечуючи довгострокову вигоду для 
суспільства та навколишнього середовища. 

Соціальний аудит, як інструмент оцінки впливу діяльності компанії на суспільство, 
відіграє важливу роль у розвитку сталих бізнес-практик. У країнах Європейського Союзу, 
зокрема у Франції та Німеччині, соціальний аудит має чітко визначені напрямки, що 
зосереджуються на відповідності правовим нормам, соціально-трудовим стосункам, та 
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можливостях підприємства реалізувати стратегічні цілі. Такий підхід сприяє не лише 
вдосконаленню внутрішнього управління, але й підвищує загальний рівень корпоративної 
соціальної відповідальності [2; 3]. 

В Україні соціальний аудит набуває особливого значення у контексті відновлення та 
розвитку людських ресурсів, які зазнали значних втрат. Використання соціального аудиту як 
інструменту для оцінки та покращення соціальної відповідальності підприємств може стати 
ключовим у стимулюванні сталого розвитку та відновленні довіри між бізнесом, державою та 
громадянським суспільством. 

Необхідність адаптації міжнародного досвіду до українських реалій вимагає 
розширення методологічної бази соціального аудиту, включаючи національні особливості та 
передові наукові положення. Такий підхід дозволить не лише інтегрувати кращі практики ЄС, 
але й сприятиме формуванню ефективної системи соціального аудиту, яка відповідатиме 
специфіці українського бізнесу та соціального середовища [3]. 

Розвиток соціального аудиту в Україні, з огляду на досвід ЄС, має значний потенціал 
для підвищення ефективності соціального партнерства, забезпечення економічної безпеки 
підприємств, та в кінцевому рахунку, сприяння становленню громадянського суспільства. Для 
цього важливим є детальний аналіз планування, впливів, та наслідків соціального аудиту, щоб 
розширити розуміння його ефективності в контексті сталого розвитку України [4]. 

Отже, подальший розвиток та вдосконалення інституту соціального аудиту має стати 
важливим пріоритетом як для бізнесу, так і для влади в Україні, що сприятиме формуванню 
державної політики у сфері корпоративної соціальної відповідальності та сталого розвитку. 

Соціальний аудит є ключовим для сталого розвитку бізнесу, забезпечуючи оцінку 
соціальної відповідальності організацій. Аналіз у ЄС і Україні підкреслив необхідність 
адаптації практик до локальних умов та акцентував на важливості неперервного діалогу між 
бізнесом, державою, та суспільством. Ефективне застосування соціального аудиту сприяє 
вдосконаленню корпоративної соціальної відповідальності та врахуванню інтересів усіх 
зацікавлених сторін. 

Розвиток соціального аудиту потребує підтримки на державному рівні та активної 
участі компаній для створення ефективної системи звітності. Це сприятиме становленню 
сталого розвитку та створенню громадянського суспільства, зміцнюючи соціальну 
відповідальність бізнесу. 
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